

昆明“3·01”事件是由新疆分裂势力策划制造的严重暴力恐怖事件

新华社昆明3月2日电 记者从昆明市政府新闻办获悉，昆明“3·01”事件事发现场证据表明，这是一起由新疆分裂势力一手策划组织的严重暴力恐怖事件。

3月1日21时许，昆明火车站广场发生蒙面暴徒砍人事件。截至2日6时，已造成29人死亡、130余人受伤。民警当场击毙4名暴徒，抓获1人。目前，案件侦破工作正在紧张进行。受伤群众已分别被安置在多家医院，各级医疗部门已调集精干力量，全力救治伤员。昆明火车站当晚各车次均已发出，昆明市社会秩序稳定。

“3·01”严重暴力恐怖事件，给人民群众的生命财产安全造成了极大损失。有关部门表示，要以坚决态度、有力措施严厉打击暴力恐怖犯罪活动，坚决维护人民群众生命财产安全。

昆明火车站秩序基本恢复

新华社昆明3月2日电（记者 李怀岩 易凌）据昆明铁路局昆明站相关负责人2日下午介绍，目前，整个车站除站前东广场临时候车区仍有警戒线外，其余客运场所、设施、岗位已正常运转，乘客乘降顺畅、购取票旅客排队不长，列车接发有序。

2日下午，车站售票大厅所有窗口都已开放售票，排队买票的人井然有

序。在有自动售卖机的2号售票大厅，有人站在一起聊天。

1日21时许，昆明站站前广场发生严重暴力恐怖事件。昆明站相关负责人表示，该事件除影响3趟抵昆列车的3000余乘客，出站列车没有受到太大影响，从1日21时30分至23时50分，从昆明共发出9趟列车。1日共发送乘客59000余人，2日预计在60000人左右。

昆明铁路局要求局属各单位进一步加强沿线治安防范工作。目前，昆明站全体干部分为4个组在人流密集地、行车指挥室等地现场维持秩序，组织职工加班，加强广播引导宣传；启用全部自动售取设备，增开了临时售票窗口并适时调整窗口功能尽量减少旅客排队时间；严格安检，做到人、物100%手检、过机。



广东紧急叫停135件减刑假释案

新华社广州3月2日电（记者 毛一竹）根据中央政法委近日公布的关于严格规范减刑、假释、暂予监外执行，切实防止司法腐败的指导意见，广东省高级人民法院紧急叫停了135件减刑、假释案件，并将根据意见要求对这类案件进行重新审查。因不符合意见中所列出的条件，广东省委统战部原副部长黄少雄等多名服刑人员的减刑申请被退回监狱。

近日，广东高院下发通知，要求严格执行中央政法委的意见，规范广东法院减刑、假释、暂予监外执行工作。此前，广东高院在官方网站上对733件减刑、假释案件进行裁前公示。2月24日意见公布当天，广东高院紧急叫停了135件职务犯

罪、破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪、组织（领导、参加、包庇、纵容）黑社会性质组织犯罪“三类罪犯”减刑假释案件。该院审理的罪犯黄少雄（广东省委统战部原副部长、省工商联原主席）、李忠（涉黑犯罪）、韦家扬（涉金融诈骗犯罪）等多起减刑案件，因“执行刑期未满3年”而被退回监狱。

“紧急叫停‘三类罪犯’案件审理”的是与意见实现对接。”广东高院审判监督第二庭庭长陈冰告诉记者，意见内容丰富，规定也很详细，叫停“三类罪犯”案件审理有利于更好地把握意见规定，确保裁判尺度的统一性和准确性。

南京一水族馆现天价金龙鱼 一条售价48万元

本报综合消息 一条长60厘米、宽18厘米的金龙鱼，标价高达48万元。3月1日，记者在南宁东山商城园中园一家水族店内看到，这条金龙鱼通体金黄，嘴上的鱼须和鱼鳞就像画里传说中的龙须和龙鳞，吸引了不少鱼类爱好者驻足观赏。其48万元的天价，更是让观者啧啧称奇。

店内员工介绍，这条金龙鱼今年4

岁，原生活在亚马孙河流域，属热带鱼，要在28℃以上的水温中才能生存。由于生长缓慢，养它也费了不少心思。金龙鱼的心情好坏，直接影响着身体颜色变化。除非花时间陪它，还要注意换水，清洁鱼缸。金龙鱼是食肉动物，经常吃活的小鱼、小虾，每月光伙食费都要1500元左右。

（吴胜）

首个“世界野生动植物日”公益活动在北京举行

新华社北京3月2日电 今年3月3日是首个“世界野生动植物日”，为积极响应联合国决议，进一步展现中国政府和公众保护野生动植物的成就和行动，动员全社会以实际行动参与野生动植物保护和生态建设，国家林业局等单位2日在京举办“世界野生动植物日”公益活动。

记者在活动中了解到，在中国政府和社会公众的共同努力下，中国野生动植物保护基本扭转了珍稀濒危物种群持续下降的态势，大熊猫、朱鹮、扬子鳄、苏铁等70多种极度濒危物种正逐步摆脱灭绝的风险，总体显现稳中有升的良好势头，栖息地不断优化。但是，在人口增长、社会经济快速发展的背景下，野生动植物及其栖息地仍受到环境污染、森林砍伐和非法贸易等多种因素的威

胁，迫切需要政府和社会公众采取进一步的措施加大力度、强化保护。

青年志愿者代表、北京林业大学学生在活动中宣读了倡议书，希望全社会和每个人都从我做起，做到不滥食野生动植物，发现乱捕、滥猎、乱采、滥挖、非法经营野生动植物的不法行为，要向有关部门积极举报；做文明旅行者，不恐吓野生动物，不污染、不破坏野生动植物的栖息环境；积极宣传野生动植物保护科普知识，促进人与野生动植物和谐相处；积极参与并倡导身边的亲人、朋友共同参与野生动植物保护公益行动，为保护野生动植物作出贡献。

美国、英国、肯尼亚、南非等国驻华使馆代表，联合国环境规划署、世界自然保护联盟等国际组织官员参加了该公益活动。

沪通铁路正式开工 上海南通有望1小时内通达

新华社上海3月1日电（记者 贾远琨）记者从上海铁路局获悉，上海至南通铁路控制工程——沪通长江大桥于3月1日开工建设，标志着沪通铁路建设拉开序幕。

沪通铁路是长三角地区快速轨道交通网的重要组成部分，途经江苏省南通市、苏州市所辖的张家港、常熟、太仓和昆山四县市和上海市嘉定区，线路总长约137公里。项目按国铁I级、设计时速200公里标准建设，总工期5年半。

沪通长江大桥位于长江澄通河段，江阴长江大桥下游45公里，苏通长江大桥上游

40公里，北岸为南通市，南岸为张家港市，是沪通铁路的重点控制工程。大桥全长11.072公里，采用四线铁路和六车道高速公路标准合建。正桥由主航道桥、专用航道桥和跨横港沙桥三部分组成，主航道桥为双塔五跨斜拉桥，主跨1092米。

沪通铁路建成后，上海至南通火车有望1小时内到达，比现在乘汽车时间缩短1小时，对提高过江通道能力、完善区域综合交通运输体系、增强上海中心城市的辐射带动作用、促进长三角地区经济社会发展具有重要意义。



娃娃“剃龙头”

3月2日，在安徽淮北市一家理发店内，理发师为儿童“剃龙头”。当日是农历二月初二，我国民间有“二月二，剃龙头”的传统习俗。人们在这天剃头，期盼新年新气象。

王璋闻 摄